



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**  
**ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ**  
**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ**  
**ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ**  
**ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ**  
**ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ & ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ**  
Πληροφορίες: Σ. Χόνδρου  
Τηλ. 2132030663  
Email.: [chondrou@dionysos.gr](mailto:chondrou@dionysos.gr)

**ΠΡΟΣ**

Αγ. Στέφανος: 4-12-2014  
Αρ. Πρωτ.: 38666

**Τον κ. Δήμαρχο για τον κ. Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου**  
**του Δήμου Διονύσου**

**ΘΕΜΑ: Λήψη απόφασης συνέχισης λειτουργίας «Κοινωνικών Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας» στο Δήμο Διονύσου και τροποποίησης μνημονίου/συμφωνίας συνεργασίας Δήμων Μαραθώνα, Ωρωπού, Διονύσου και Λαογραφικού Μουσείου Βαρνάβα**

**Σχετικό:**

α) Τα άρθρα 65 και 67 του ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης- Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ Α' 87/7.6.2010).

β) Το άρθρο 93 του ν. 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» (ΦΕΚ 114/8-6-2006).

γ) Η υπ' αριθμ. 4.32683/οικ.6.5712/27-11-2014 (Κωδικός Πρόσκλησης 49) πρόσκληση του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας για τροποποίηση πρόσκλησης υποβολής προτάσεων στο επιχειρησιακό πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» Θεματικός Άξονας 4 «Πλήρης Ενσωμάτωση του Συνόλου του Ανθρώπινου Δυναμικού σε μια Κοινωνία Ίσων Ευκαιριών».

δ) Η υπ' αριθμ. 78/2012 Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, όπως ισχύει με τις τροποποιήσεις της, περί συμμετοχής του Δήμου Διονύσου, ως συμπράττων φορέας, στο Πρόγραμμα «Κοινωνικές Δομές Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας».

ε) Η υπ' αριθμ. 206136/οικ.6.1473/14-3-2012 (Κωδικός Πρόσκλησης 49) πρόσκληση του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας για υποβολή προτάσεων στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» Θεματικός Άξονας 4 «Πλήρης Ενσωμάτωση του Συνόλου του Ανθρώπινου Δυναμικού σε μια Κοινωνία Ίσων Ευκαιριών».

## **ΕΙΣΗΓΗΣΗ**

Με την υπ' αριθμ. 4.32683/οικ.6.5712/27-11-2014 πρόσκληση της Γενικής Γραμματείας Διαχείρισης Κοινοτικών & Άλλων Πόρων του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, αποφασίζεται η παράταση λειτουργίας των Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας έως 30.06.2015 και καλούνται οι Δικαιούχοι Φορείς Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα που έχουν ενταγμένα έργα στο πλαίσιο του Θεματικού Άξονα Προτεραιότητας 4 του Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού», να υποβάλουν προτάσεις τροποποίησης ενταγμένων πράξεων που θα αφορούν τη συνέχιση της λειτουργίας «Κοινωνικών Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας» που έχουν ενταχθεί και χρηματοδοτηθεί στο πλαίσιο της πρόσκλησης 49, έως 30.06.2015.

Γενικότεροι στόχοι του προγράμματος είναι:

- Η ενδυνάμωση και κοινωνική ενσωμάτωση των ευπαθών κοινωνικά ομάδων και ατόμων ευρισκομένων σε κατάσταση φτώχειας μέσα από ενέργειες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και πληροφόρησης, που παρέχονται από τις Κοινωνικές Δομές προς του ωφελούμενους.
- Η αντιμετώπιση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού για μεγάλο μέρος του πληθυσμού που έχει πληγεί από την οικονομική κρίση.

Στο πλαίσιο του Εταιρικού Κοινωνικού Σχήματος στο οποίο μετέχει ο Δήμος μας, έχουν δημιουργηθεί έξι (6) Κοινωνικές Δομές, και συγκεκριμένα α) Κοινωνικό Παντοπωλείο και β) Δομή Παροχής Συσσιτίων στο Δήμο Μαραθώνα, γ) Κοινωνικό Φαρμακείο και δ) Δημοτικός Λαχανόκηπος στο Δήμο Ωρωπού, και ε) Γραφείο Διαμεσολάβησης & στ) Τράπεζα Χρόνου στο Δήμο Διονύσου, με συντονιστή τη Λαογραφική Εταιρεία Βαρνάβα Δήμου Μαραθώνα.

Το Γραφείο Διαμεσολάβησης και η Τράπεζα Χρόνου, λειτουργούν στο Δήμο μας από τις 31.01.2013 με μεγάλη επιτυχία. Στο Γραφείο Διαμεσολάβησης απασχολούνται δύο (2) άτομα με ειδικότητα στις Ανθρωπιστικές Επιστήμες και στην Τράπεζα Χρόνου τέσσερα (4) άτομα διαφόρων ειδικοτήτων (πληροφορικής, διοικητικής υποστήριξης, ανθρωπιστικών επιστημών).

Ειδικότερα για την κάθε Δομή ισχύουν τα παρακάτω:

### **Γραφείο Διαμεσολάβησης**

Το Γραφείο Διαμεσολάβησης αποτελεί τον πυρήνα του συστήματος των Κοινωνικών Δομών καθώς σε αυτό προσέρχονται αρχικά όλοι οι ενδιαφερόμενοι που θέλουν να ωφεληθούν από κάποια δράση των κοινωνικών δομών. Παρέχει πληροφόρηση και υπηρεσίες διευκόλυνσης σχετικά με τις υπηρεσίες που προσφέρουν οι Κοινωνικές Δομές Αντιμετώπισης της Φτώχειας και προωθούν τους ωφελούμενους στις αντίστοιχες δομές ανάλογα με τις ιδιαίτερες ανάγκες τους.

Το Γραφείο Διαμεσολάβησης από την έναρξη της λειτουργίας του έως και σήμερα έχει εξυπηρετήσει 1160 ωφελούμενους κατοίκους των Δήμων Διονύσου, Μαραθώνα και Ωρωπού (476 εγκεκριμένες αιτήσεις).

Παράλληλα, λειτουργεί ως παράρτημα του Κοινωνικού Φαρμακείου το οποίο εδρεύει στο Δήμο Ωρωπού και εξυπηρετεί σε μηνιαία βάση, με την παροχή φαρμάκων, τους ωφελούμενους κατοίκους του Δήμου Διονύσου. Πιο συγκεκριμένα, οι εγγεγραμμένοι ωφελούμενοι του Δήμου Διονύσου αριθμούν τους 59, εκ των οποίων οι 34 λαμβάνουν τη

φαρμακευτική αγωγή τους από το Κοινωνικό Φαρμακείο. Το Γραφείο Διαμεσολάβησης καθημερινά ενημερώνει ενδιαφερόμενους πολίτες, φορείς και συλλόγους για τη διαδικασία χορηγιών και συλλέγει το φαρμακευτικό υλικό παραδίδοντάς το στους εργαζόμενους του Κοινωνικού Φαρμακείου, οι οποίοι είναι υπεύθυνοι για τη σωστή κατανομή του ανάλογα με τις ιατρικές ανάγκες κάθε ωφελουμένου.

### **Τράπεζα Χρόνου**

Η Τράπεζα Χρόνου αποτελεί ένα δίκτυο με μέλη κατοίκους των Δήμων Διονύσου, Μαραθώνα και Ωρωπού, οι οποίοι μέσω ενός ειδικά διαμορφωμένου ιστότοπου ανταλλάσσουν μεταξύ τους υπηρεσίες και προϊόντα, χρησιμοποιώντας εναλλακτικές μονάδες συναλλαγών. Επιπλέον, η Τράπεζα Χρόνου συνιστά πυρήνα κοινωνικής αλληλεγγύης, διοργανώνοντας και προωθώντας δράσεις που ενισχύουν την κοινωνική ενσωμάτωση και την εξάλειψη του αποκλεισμού των ευάλωτων κοινωνικά ομάδων.

Τα καθημερινά καθήκοντα της διαχειριστικής ομάδας της Τράπεζας Χρόνου περιλαμβάνουν - μεταξύ άλλων- και τις παρακάτω αρμοδιότητες:

- Παροχή πληροφοριών και εξυπηρέτηση μελών ως προς την εγγραφή τους στο δίκτυο, τη διαχείριση των λογαριασμών τους, τη σύνταξη και την ανάρτηση των αγγελιών τους και την ολοκλήρωση των συναλλαγών που πραγματοποιούν μεταξύ τους,
- Διαχείριση των λογαριασμών των μελών της Τράπεζας Χρόνου που δεν έχουν πρόσβαση στο Διαδίκτυο ή σε Η/Υ,
- Διασφάλιση εύρυθμης λειτουργίας του ιστοτόπου και της ιστοσελίδας της Δομής,
- Σύνταξη, σχεδιασμός και προώθηση ενημερωτικού υλικού, ανάρτηση Δελτίων Τύπου, ανακοινώσεων, άρθρων, φωτογραφιών και βίντεο στην ιστοσελίδα της Δομής και στη σελίδα κοινωνικής δικτύωσης (Facebook).

Παράλληλα, η Κοινωνική Λειτουργός που στελεχώνει τη Δομή, παρέχει υπηρεσίες συμβουλευτικής και ψυχοκοινωνικής ενδυνάμωσης και υποστήριξης στα μέλη που το επιθυμούν.

Η διαχειριστική ομάδα της Τράπεζας Χρόνου διοργανώνει ανά τακτά χρονικά διαστήματα καμπάνιες ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της τοπικής κοινωνίας, χρησιμοποιώντας κάθε πρόσφορο μέσο. Επιπλέον, πραγματοποιεί δράσεις και εκδηλώσεις φιλανθρωπικού χαρακτήρα, με στόχο να καλύψει και τις ανάγκες άλλων Δομών, όπως το Κοινωνικό Παντοπωλείο και το Κοινωνικό Φαρμακείο. Προς αυτή την κατεύθυνση, ακολουθούνται ενέργειες προσέλκυσης εθελοντών με σκοπό τη μόνιμη υποστήριξη των δράσεων αυτών.

Η Τράπεζα Χρόνου είναι ανοιχτή προς όλες τις κοινωνικές ομάδες και καλύπτει την ανάγκη των μελών της για συμμετοχή στα κοινά, ενισχύοντας το ομαδικό πνεύμα και την ανθρώπινη συνύπαρξη. Αυτό επιτυγχάνεται με τη διοργάνωση εκδηλώσεων κοινωνικού χαρακτήρα, όπως ανοιχτές συζητήσεις και δημιουργικοί διάλογοι, ανταλλακτικά παζάρια, εκπαιδευτικά και καλλιτεχνικά εργαστήρια, δράσεις ψυχαγωγίας και ενημέρωσης και πολλά άλλα.

Με σκοπό την ενίσχυση της καταλυτικής δράσης της Τράπεζας Χρόνου στο χτίσιμο αισθήματος κοινότητας και ανήκειν, οι διαχειριστές και τα μέλη της προχώρησαν στη σύσταση ενός «Ανοιχτού Χώρου Συνάντησης» που λειτουργεί σταθερά κάθε απόγευμα Τετάρτης στο Πολιτιστικό Κέντρο της Δημοτικής Ενότητας Άνοιξης φιλοξενώντας ποικίλες δραστηριότητες (ενημερωτικές συναντήσεις, βιωματικά εργαστήρια, εκπαιδευτικά προγράμματα, καλλιτεχνικά δρώμενα κ.λπ.)

Αναγνωρίζοντας το σημαντικό όφελος από τη λειτουργία των εν λόγω Κοινωνικών Δομών για τους ωφελομένους του προγράμματος αλλά και την τοπική κοινωνία γενικότερα,

**Προτείνεται** το Δ.Σ. να προχωρήσει στη λήψη απόφασης για:

- 1) τη συνέχιση της λειτουργίας των «Κοινωνικών Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας» στους Δήμους Μαραθώνα, Ωρωπού και Διονύσου έως 30.06.2015,
- 2) την τροποποίηση του μνημονίου/συμφωνίας συνεργασίας για την υλοποίηση του Σχεδίου Δράσης που αφορά στη συνέχιση της λειτουργίας των υφιστάμενων «Κοινωνικών Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας» στους Δήμους Μαραθώνα, Ωρωπού και Διονύσου έως 30.06.2015,
- 3) την εξουσιοδότηση του Δημάρχου Διονύσου κ. Διονύση Ζαμάνη να προβεί σε κάθε ενέργεια που απαιτείται και προβλέπεται για τη συμμετοχή του Δήμου Διονύσου στο ανωτέρω Σχέδιο Δράσης υπογράφοντας τα σχετικά έγγραφα (αίτηση, δήλωση, κείμενο, μνημόνιο, Τεχνικό Δελτίο Προτεινόμενης Πράξης, Σχέδιο Δράσης κ.λπ.) και εκδίδοντας τις απαραίτητες αποφάσεις (π.χ. παραχώρηση χώρου φιλοξενίας λειτουργίας των κοινωνικών δομών Τράπεζα Χρόνου & Γραφείο Διαμεσολάβησης σε δημοτικό κτίριο).

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ  
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΥΦΑΝΤΗΣ